

Красота на века



# КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ЧЕТВЕРГ,



**ВНОИ** 2023 года №90 (19.562)

Издается с 1 января 1930 года

Областная общественно-политическая газета

www.kzvesti.kz

ПРАВИТЕЛЬСТВО

### Факты говорят сами за себя

На заседании Правительства под председательством Премьер-Министра РК Алихана Смаилова рассмотрены итоги социально-экономического развития за январь-май 2023 года и исполнение республиканского бюджета

Министр

национальной мического развития с начаэкономики Алибек Куан- ла года, в том числе динамику тыров отметил основные прогресса Кызылординской ций в основной капитал доспоказатели социально-эконо- области. Как отмечалось, в

пы роста в строительном секторе. Кроме того, область входит в число лучших по объему инвестиций в основной По объему инвести-

тигли высоких показателей

январе-мае регион вышел на

первое место по республи-

ке, обеспечив высокие тем-

Туркестанская, Мангистауская и Кызылординская области. Объем выполненных строительных работ за отчетный период увеличился на 12,1 процента. Особенно высокие темпы роста наблюдались в Кызылординской, Жамбылской и Западно-Казахстанской областях, сообщил А.Куантыров.





ПАРЛАМЕНТ

## Средства Нацфонда – детям

Вчера Мажилис Парламента в первом чтении рассмотрел поправки по вопросам выплат детям из Национального фонда РК.

Законопроект «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты РК по вопросам выплат детям из Национального фонда» разработан в целях оказания первичной госпомощи детям в виде денежных сбережений от годового инвестиционного дохода Нацфонда.

Средства могут быть потрачены на улучшение жилищных условий или полу-

чение образования по достижении совершеннолетия. После достижения 18-летнего возраста средства на счете хранятся в течение 10 лет. В случае невостребованности со стороны гражданина до истечения срока предлагается перечислить средства со счета на его пенсион-

Расчёты будут осуществляться автоматически, ведение учёта возложат на ЕНПФ. При этом снятие средств не будет облагаться налогом. Механизм планируется запустить в 2024 году.

Напомним, Глава государства Касым-Жомарт Токаев в Послании народу Казахстана «Справедливое государство.



Елиная нация. Благополучное общество» объявил о запуске новой Программы «Национальный фонд – детям», в которой предложил отчислять 50 процентов от ежегодного инвестиционного дохода Национального фонда на специальные накопительные счета детей до достижения ими 18 лет.

ПОЛЕ-2023

## Важно действовать с учетом реалий

В нынешнем году риски маловодья побудили жанакорганских дехкан значительно сократить площади под главную культуру региона – рис. По информации руководителя районного отдела сельского хозяйства и земельных отношений Талгата Зейдалиева, изначально рис планировалось засеять на площади 8346 гектаров. Но в итоге под эту сельхозкультуру отвели 7607 гектаров земли.

По прогнозам специалистов, с 10 августа подача воды из Шардаринского водохранилища в Сырдарью будет уменьшена с 250 до 100 кубометров в секунду. Для увеличения объема поливной воды на десять кубометров возле аула Коктобе планируется подготовить дополнительное русло.

Перед посевной крестьян предупредили о нежелательности рисосеяния на возвышенных участках. Но в ряде аулов, таких, как Кожакент, Кыркенсе и Сунаката пренебрегли этим советам, что привело к нехватке поливной воды

на некоторых рисовых чеках. Бесперебойное поступление поливной воды зависит и

метров внутренних каналов необходимо было очистить 54, но этой планки достичь не удалось. В аульном округе Аккорган не было очищено шесть километров канала «Р-11», в результате чего уменьшен план посева риса. В аульном округе Кыркенсе на очистку коллектора «ОК-1-3» выделено 59,5 миллиона тенге. На очистку канала «Дөңбай» в ауле Байкенже направле-



нешнем году из 145 кило- годня заключаются договоры с ГКП «Табигат» на проведение очистных работ. Из областного бюджета планируется выделить средства на подготовку проектно-сметной документации на очистку коллекторов в аулах имени М. Налибаева и Аккорган. Необходимо отметить, что

магистральные каналы Келинтобе и Сунаката находятся на балансе Комитета по водным ресурсам Министерства сельского хозяйства. Канал «Р-16» числится на балансе области, каналы «Р-11» - в распоряжении аульных округов. Средства на подготовку ПСД выделяются из районного бюджета, из областной казны - непосредственно на очистные и строительно-монтажные работы. Кроме того, внутренние каналы должны очищаться на собственные средства крестьянских хозяйств.

Максут ИБРАШЕВ (Продолжение темы на 3-й стр.)



ливной воды из-за снижения уровня воды в Сырдарье в об-На фоне разласти продолжается работа по очистке и ремонту водовернувшейся в области хозяйственных объектов. По данным ведомства, из 372 объектов в настоящее время в государственной Абай трагедии техногенного коммунальной собственности находится 226. В характера, сейчас, наверное, не-2023 году для водообеспечения населенных пункорректно посвящать тему про осоктов за счет областного бюджета будут провебое внимание, уделяющееся в стране дены работы по очистке семи каналов протявопросам культивирования бережного женностью 78 километров, приобретено 21 наотношения к природе, улучшения эколососное оборудование, разработана проектногической безопасности. Но в разрезе ресметная документация по очистке 27 каналов. Разработаны три проекта по восстановлению гиона все же рискну репутацией, опи-

и включению в оборот орошаемых земель на обраясь на данные областного управлещую сумму 161 млрд тенге, которые предусматриния природных ресурсов и вают возврат неиспользуемых 29 тысяч гектаров регулирования орошаемых земель с использованием водосберегаюприродопользования. щих технологий, усовершенствование ирригационнодренажных систем на 158 тысячах га.

 $\rightarrow$  crp. 3

АДРЕС ОПЫТА

## Сәлеметсіз бе! Менің есімім Елена

Язык — неотъемлемая часть, яркий признак любой нации. В Казахстане с каждым годом растет интерес к изучению казахского языка, причем, в основном рвение проявляет молодое поколение, чаще русскоговорящие кызылординцы.

«Казакша сөйле» - так называются курсы казахского языка, организованные общественным фондом «Zhomart Volunteers» в Кызылорде. Сюда приходят все желающие. Здесь не обсуждают политику, не говорят о личном, не «сидят» в телефонах. Все приветствуют друг друга и общаются на казахском языке. По крайней мере, стараются. Занятия, которые проводит Динара Ликерова, проходят в теплой и непринужденной атмосфере. Все как на обычном школьном уроке: новая тема, закрепление теоретического материала, обобщение. За полтора часа, что шел урок, не услышала ни слова на русском. Участники курсов относятся к занятиям серьезно: выполняют домашнее задание, разбирают по составу слова, обсуждают тексты

Дождавшись конца урока, решила поговорить с теми, кто изучает язык. В их числе Марина Шин – одна из учредителей общественного фонда «Zhomart Volunteers».

и даже готовят пересказы.

- Хочу полноценно изучить казахский язык. Признаюсь, самое сложное, найти время для

занятий, плюс нужны терпение и усидчивость. К сожалению, когда мы учились в школе, не имели широких возможностей обучаться казахскому, ведь мы – дети, рождённые ещё в Советском Союзе. Тогда было мало учебных часов, имелись проблемы с методической литературой, - говорит она.

- Я давно мечтала научиться разговаривать, излагать свои мысли на казахском языке. Все времени не было. Сюда мы приходим каждый вторник после работы, и лично меня это вполне устраивает. Мне очень нравится изучать казахский язык, особенно пересказывать небольшие тексты. Скоро буду учить и своих детей, поделилась Елена Модина.

Русскоязычные кызылординки, проявляющие интерес к казахскому языку, признаются, что раньше боялись насмешек из-за своего произношения. Но сейчас, как они говорят, казахи всё меньше стали их поправлять и критиковать, вместо этого они готовы помочь в изучении языка.

Д.Ликерова в восторге от своих учениц – у них есть огромное желание познать язык, совершенствоваться, они ответственно относятся к занятиям. Это мотивирует ее открывать для них новые двери в безграничный мир казахского языка.

Индира АБДРАХМАНОВА



## ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ

#### СЕССИЯ ОБЛМАСЛИХАТА

В Кызылорде состоялась четвертая внеочередная сессия областного маслихата VIII созыва. В ее работе приняли участие первый заместитель акима области Серик Кожаниязов, замакима области Балмейир Сансызбайулы, аким Кызылорды Асылбек Шаменов, руководители областных департаментов и управлений.

### Депутаты принимают решения

Вынесенные на повестку дня вопросы озвучил председатель областного маслихата Наурызбай Байкадамов. Оба они касались внесения изменений в утвержденный ранее областной бюджет на 2023-2025 годы, а также в состав областной избирательной комиссии.

По первому вопросу выступил руководитель областного управления экономики и финансов Камбарбек Мубараков.

- От народных избранников поступило 62 депутатских запроса, касающихся финансирования различных проектов, направленных, в первую очередь на решение социальных вопросов населения, - отметил он. - Это такие направления, как приобретение компьютерной техники, текущий ремонт школ, перевод котельных ряда учреждений образования (среди которых есть немало сельских) на газовое оборудование, облицовка фасадов жилых домов областного центра, ремонт тепловых и водопроводных сетей, выделение средств на подготовку проектносметной документации по строительству ряда социальных объектов и многое другое.

Депутат областного маслихата Аида Абибуллаева направила запросы, в которых отражен ряд проблем в сфере образования. В итоге будут выделены средства на строительство автостоянки для школы №2 имени Абая в Кызылорде, установку ограждения на территориях школы-лицея №264 имени



Такея Есетова, лицея-интерната №9 имени Сеилбека Шаухаманова.

Согласно депутатскому запросу Кайрата Ерназарова, на ремонт фасадов 32-х жилых многоквартирных домов будет направлено более 1,2 миллиарда тенге. По запросу депутата Мухтара Ниязова будет выделено 27 штатных единиц для Центра «Анаға

Более 18 миллионов тенге будет направлено на развитие рыбной отрасли, в частности, для увеличения популяции аральского усача. Данный вопрос в своем запросе поднял депутат Аманжол Онгарбаев.

Также шла речь о выделении средств на ремонт дорог, очистку каналов, подготовку проектно-сметной документации на строительство автовокзала на левобережье Кызылорды и других объектов.

Как сообщил К.Мубараков, профинансировать эти проекты, имеющие немаловажное значение для повышения уровня жизни населения региона, планируется за счет высвободившихся и сэкономленных средств.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

#### ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

## Гранты для бизнес-идей

С начала текущего года в рамках Национального проекта по развитию предпринимательства на 2021-2025 годы уже выдано 3 600 грантов для реализации новых бизнесидей. Всего в 2023 году планируется выдача 9000 грантов, сообщает Министерство труда и социальной защиты населения РК.

Заявки на получение государственных грантов по второму потоку принимались с 15 по 26 мая 2023 года. На сегодняшний день комиссии по рассмотрению заявлений от претендентов завершили свою работу, продолжается процесс подписания договоров и перечисления средств грантополучателям.

В рамках второго потока всего было принято 26,9 тыс. заявлений от претендентов, в том числе от многодетных семей — 16,1 тыс., от лиц с инвалидностью — 4,8 тыс., от лиц, осуществляющих уход за ребенкоминвалидом — 3,3 тыс., от получателей адресной социальной помощи — 1,3 тыс. заявлений. Также подали заявления 1,1 тыс. человек из числа лиц, потерявших кормильца, 91 кандас и 272 переселенца.

Гранты выдаются центрами занятости населения на основании решения районной/городской комиссии по рассмотрению заявлений претендентов на получение грантов.

Претенденты презентуют свой бизнес-проект на заседаниях комиссии. Уведомление о месте, дате и времени проведения заседания комиссии отображается в личном кабинете кандидата на получение гранта на портале Business.enbek.kz.

#### ДАТЫ

## Твой день, донор!

Всемирный день донора, ежегодно отмечаемый 14 июня, преследует основную цель по привлечению общественного внимания к важности развития института безвозмездного добровольного донорства крови.

В Кызылорде в областном центре крови прошла благотворительная акция «Стань донором». В ней вместе с представителями других организаций приняли участие и специалисты КГУ «Қоғамдық келісім» областного управления общественного развития, представители этнокультурных объединений и организации «Ассамблея жастары».

В этот день сдать свою кровь, чтобы спасти чью-то жизнь, изъявили желание 20 человек. Один из них - активист областного чечено-ингушского ЭКО «Вайнах» Дени Лалуев, впервые

участвует в такой акции. - Все члены нашей семьи также доноры крови, - говорит он. - Мои старшие брат и сестра тоже приняли участие в этой акции. Как пояснили нам сегодня специалисты центра

крови, донором быть не только почетно, но и полезно, поскольку всегда можно выявить на ранней стадии наличие какой-либо инфекции или другого заболевания в своем организме. Также доказано, что эта ценная субстанция постоянно обновляется. Надеемся, что сданная нами кровь поможет кому-то вернуть утраченное здоровье.

Старший эксперт КГУ «Қоғамдық келісім» Нургуль Аксакалова тоже считает, что быть донором - значит, вносить свою малую лепту в общее дело сохранения жизни пострадавших в различных чрезвычайных ситуациях. Она, как и другие участники, полагает, что подобные акции надо проводить на постоянной основе, привлекая внимание к ним всех ответственных и неравнодушных людей.

Инна БЕКЕЕВА



#### ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

### Решая проблемы граждан

В регионе продолжаются выезды мобильных общественных приемных партии «AMANAT». На этой неделе партийцы посетили аулы имени Бухарбая батыра Жалагашского и имени Калжана ахуна Сырдарьинского районов, где на приемы пришли порядка 100 человек.

Сельчане затронули на встречах главные вопросы своих населенных пунктов - это качество питьевой воды, строительство амбулаторий и детских игровых площадок, ремонт дорог и модернизация инфраструктуры. Актуальным был и вопрос занятости населения, в том числе предоставления безвозмездных грантов на открытие своего дела.

 В 2014 году в рамках программы «Ак булак» в нашем ауле построили новый водопровод.

Мы ждали этого давно, наде- шении насущных проблем гражясь, что теперь станет легче жить. дан, донести их до госорганов и Так и было, пока система водоснабжения не вышла из строя, доставления помощи. По мнои теперь мы вынуждены наби- гим вопросам требуется выделерать воду из колонок. Очень на- ние средств из бюджета, поэтодеемся, что партия поможет ре- му в выездах участвуют депутаты шить эту проблему, - сказал житель села им. Бухарбая батыра Сайдулла Серикбаев.

- Первая проблема, которая требует решения — это модернизация электрических сетей, поскольку имеющиеся линии не обладают необходимой мощностью, – посетовал житель села им. Калжана ахуна Талгат

уже решается. На сеголня гототация на обновление электрических сетей в этом селе. Дальнейшее решение этого вопроса взято на партийный контроль.

По словам члена республиканской мобильной группы Алпамыса Абенова, главная задача мобильных общественных приемных – оказать содействие в ре-

проконтролировать процесс премаслихатов

– Обращения граждан – это и есть конкретный показатель доверия народа к партии, которая намерена обеспечить равный доступ ко всем сферам жизнеобеспечения, вне зависимости от места проживания, - отметил А.Абенов.

На все поступившие вопросы сельчанам были даны ответы, Как выяснилось, этот вопрос рассмотрены их мнения и предложения. Аксакалы упомяну ва проектно-сметная докумен- тых сел выразили благодарность представителям партийной мобильной группы, пожелали им успехов в работе.

> Выезды общественных приемных в сельские населенные пункты продолжаются. До конца текущего года они побывают в 12 отдаленных селах.

Наталья ЧЕРНЕЙ

#### ГРАЖДАНСКАЯ ЗАЩИТА

### О санях, заготавливаемых летом

В рамках общенационального проекта «BIRGEMIZ: ÚMIT» выделен малый грант для реализации в Кызылорде инициативы «Осторожно - угарный газ!».

На полученные средства инициативной группой под руководством инженера по профилактике пожарной безопасности Олега Шакиева в домах кызылординцев устанавливаются датчики утечки угарного газа. Делается это для того, чтобы предотвратить несчастные случаи отравления угарным газом.

- Кто-то скажет, что сейчас не сезон, но народная мудрость не зря гласит: «Готовь сани летом, а телегу зимой», - говорит О.Шакиев. -Вот мы с ребятами и посещаем дома кызылординцев, устанавливаем датчики. В приоритете – одинокие пожилые люди и многодетные семьи, прожи-

вающие в частных домах. Работа по установке производится в тесном сотрудничестве с сотрудником гражданской защиты городского управления по чрезвычайным ситуациям Олжасом Турсынбаевым. Вместе с группой волонтеров проекта он активно участвует в общественных работах и стремится помочь тем, кто нуждается в помощи.

Возможно, из-за того, что О. Турсынбаев родился в многодетной семье, ему нравится помогать людям, особенно тем, у кого дома много ребятишек. За добросовестное выполнение своих обязанностей и активное участие в общественных работах он неоднократно получал награды и благодарственные письма. Из них высшей является мелаль «За отличие в предупреждении и ликвидации чрезвычайных ситуаций», которая, по словам капитана службы ЧС, мотивирует его на еще более ответственное отношение к работе.

По словам специалиста, в рамках проекта охвачено 30 семей с различным статусом. Проект реализуется при содействии Министерства информации и общественного развития РК и грантовой поддержке НАО «Центр гражданских поддержки инициатив».

Анна РОМАНОВА

### БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ

### Общая задача

Для обеспечения безопасности детей на воде в каникулярное время областным управлением образования совместно с региональным департаментом по чрезвычайным ситуациям регулярно проводится разъяснительная работа в школах.

Вот и в средней школе №143 аульного округа Ж.Махамбетова и в школе-лицее №268 в микрорайоне «Наурыз» сотрудники областного департамента по ЧС рассказали учащимся о правилах поведения на воде. Акцентируя



внимание на нежелательности купания в неустановленных местах на реке Сырдарье, в различных каналах, они привели статистику: только с начала года в водоемах утонуло 11 человек, из них четверо подростки.

Сотрудники департамента пояснили, что в летний се-

зон можно купаться только в бассейнах и на городском пляже «Сыр самалы», где дежурят спасатели и медицинские работники, всегда готовые оказать первую помощь. Они также объяснили ребятам, как правильно пользоваться спасательными средствами (круги, жилеты), показали видеоролик о безопасности купания. Динара ЕЛИБАЕВА

#### РЕФОРМЫ – В ЖИЗНЬ

В рамках исполнения поручения Главы государства 1 июля текущего года в стране вступает в силу Социальный кодекс РК, который охватывает весь жизненный цикл гражданина, начиная с рождения, с учетом всех социальных рисков: рождение, детство, обучение, семья, работа, болезни, старость, уход из жизни. Он объединил в одну систему десятки законов и сотни подзаконных актов, регламентирующих социальную политику нашей страны.

#### ДЕТСКИЕ ПОСОБИЯ

Начнем с детских пособий. Будет продлен период выплаты пособия по уходу за ребенком с 1 года до 1,5 лет. Эти выплаты получат по республике 760 тысяч семей с детьми, родившимися с 1 января 2023 года и в прошлом году, но не достигшими 1,5 лет. Все эти услуги предоставляются получателям в проактивном формате.

Пособия будут выплачиваться неработающим матерям из республиканского бюджета, а работающим – из государственного фонда социального страхования. Как рассказал на брифинге в региональной Службе коммуникаций заместитель руководителя областного департамента Комитета труда и социальной защиты Тореахмет Жолымбетов на 1 июня 2023 года количество получателей достигло 27,8 тысячи, из них 5,6 тысячи получают пособия из бюджета в размере от 19,9 тысячи до 30,7 тысячи тенге в зависимости от количества детей. Остальные 22,2 тысячи матерей получают социальные выплаты из госфонда соцстрахования в размере 40 процентов от среднемесячного дохода за последние два года. Средний размер выплат составил 48 тысяч тенге.

#### Поддержка матерям

В Социальный кодекс вводится новое понятие – «Награжденные матери». Этот статус будут присваивать женщинам, награжденным подвесками «Күміс алқа», «Алтын алқа» или ранее получившим звание «Матьгероиня», обладательницам орденов «Материнская слава» І и ІІ степеней.

Также предусматривается дифференциация размера пособия, выплачиваемого награжденным матерям. Размер пособия для матерей, награжденных подвеской «Алтын алқа», орденами «Материнская слава» I и II степеней, имеющих звание «Мать-героиня», то есть родивших и воспитавших семь и более детей, будет повышен до 7,4 МРП, т.е. 25530 тенге. Это пособие будет выплачиваться с 1 июля 2023 года.

#### С ЗАБОТОЙ ОБ ИНВАЛИДАХ

Также повысятся размеры государственных социальных пособий по инвалидности, специальных госпособий и пособий родителям, воспитывающим ребенка с инвалидностью.

Отметим, что на сегодня размер пособий по инвалидности определяется законом «О государственных социальных пособиях по инвалидности и по случаю потери кормильца в Республике Казахстан». Размер этих выплат будет увеличен в зависимости от причин и групп инвалидности с 14,6% до 15,4%. Получателей этих пособий в области насчитывается 23902

Отметим, что на сегодня размер пособий по инвалидности определяется законом «О государственных социальных пособиях по инвалидности и по случаю потери кормильца в Республике Казахстан». Например, дети с ограниченными возможностями в возрасте до 7 лет ежемесячно получают 1,4 прожиточного минимума, или 56 794 тенге в 2023 году. Столь-

### Новые механизмы помощи

третьей группой инвалидности. Выплаты для второй группы составляют 1,59 ПМ  $(64\ 502\ \text{тенге})$ , первой  $-1,92\ \Pi M\ (77\ 889)$ тенге). Такие же размеры пособий прелусмотрены для лиц с инвалидностью с детства первой и второй групп. Для третьей группы ежемесячная выплата равна 1,2 ПМ (48 681 тенге). Размер пособия для взрослых лиц с инвалидностью первой группы от общего заболевания также составляет 1,92 ПМ (77 889 тенге). Для второй группы чуть меньше – 1,53 ПМ (62 068 тенге), а для третьей – 1,04 ПМ (42 190 тенге). Согласно 177 статье Социального кодекса РК, пособия детям с инвалидностью до 7 лет с 1 июля 2023 года вырастут до 1,61 ПМ (65 313 тенге в 2023 году). А детям от 7 до 18 лет и лицам с инвалидностью с детства будут назначаться одинаковые выплаты, разнящиеся только в зависимости от группы: 2,2 ПМ (89 248 тенге) – для первой, 1,83 ПМ (74 238 тенге) – для второй, 1,61 ПМ (65 313 тенге) – для третьей. Пособия для взрослых казахстанцев с инвалидностью первой группы вырастут до 2,2 ПМ (89 248 тенге), второй – 1,76 ПМ (71 398 тенге), а третьей – 1,2 ПМ (48 681 тенге).

#### Пособия по потере КОРМИЛЬЦА

Согласно пока действующему закону «О государственных социальных пособиях по инвалидности и по случаю потери кормильца в Республике Казахстан», выплата по потере кормильца зависит от прожиточного минимума и количества нетрудоспособных членов семьи, которые были на его иждивении. В связи с увеличением установленных Кодексом коэффициентов (с 7% до 30%), в области размер выплат пособий по потере кормильцев будет увеличен 9018 получателям.

В частности, на одного иждивенца пособие в данный момент составляет 0,86

ко же выплачивают детям от 7 до 18 лет с ПМ (34 888 тенге в 2023 году). С введением в действие Социального кодекса оно увеличится до 0,92 ПМ (37 322 тенге), для имеющих пять нетрудоспособных членов семьи с 82 352 тенге до 111 560 тенге, и так

> В случае потери обоих родителей детям-сиротам месячное пособие по случаю потери кормильца на данный момент назначается в размере 1,18 ПМ (47 870 тенге) на каждого ребенка, остальным нетрудоспособным членам семьи – по 0,54 ПМ (21 907 тенге), но не более 2,56 ПМ (103 852 тенге) на всех.

> Согласно Социальному кодексу, на одного осиротевшего ребенка со следующего месяца выплата составит 1,54 ПМ (62 474 тенге), на остальных иждивенцев — по  $0,62~\Pi M~(25~152~ \text{тенге})$ , а максимальная выплата на всех в этом случае составит 2,92 ПМ (118 456 тенге).

#### Повысят БАЗОВУЮ ПЕНСИЮ

Ряд новшеств ожидается и в пенсионной системе. По информации областного филиала АО «ЕНПФ» повысится минимальный размер базовой пенсии с 54 до 60% от величины прожиточного минимума. При этом, если раньше для получения максимальной базовой пенсии требовалось 33 года общего стажа, то сейчас достаточно 30 лет. Повышение базовой пенсии будет проводиться до 2028 года, размеры базовой пенсии по сравнению с 2022 годом будут повышены в 1,5 раза.

Отметим, что с нынешнего года все государственные пособия и социальные услуги назначаются в проактивном формате. Это означает, что финансовая помощь и социальные выплаты гражданам распределяются с использованием существующих данных, хранящихся в информационной системе, что устранит необхолимость в бумажной работе.

Таша БЕРЕЖНАЯ

#### ПОЛЕ-2023

## Не рисом единым

Нынешнее лето может быть засушливым, но местные фермеры к этому готовы. В этом сезоне в области посевы кормовых сельхозкультур расширили на 2300 гектаров. Земледельцы региона планируют заготовить более миллиона тонн кормов. Уборка урожая начнется уже в следующем месяце.

не до 2024 года наме- вый сад. Всего в ауле 45 увеличить посевные площади с 800 до 3000 гектаров. В нынешнем сезоне люцерна уже вовсю растет в сельских округах Аманоткель, Бекбаул, Жетес би, Райым, Боген, Каратерен, Жанакурылыс, Акирек и Мергенсай. До этого времени только в ауле Акбай Акирекского аульного окру- вырастить зеленый корм га выращивали зеленый корм, овоши и бахчевые. В этом ауле около 2,5 тысячи гектаров инженерно обработанной земли. Местному бахче- ге Жетес би тоже заняводству не один десяток лись растениеводством.

В Аральском райо- лет, здесь есть и яблонехозяйств, из них 35 занимаются растениеводством. Сельчане также заготавливают сено и продают его.

Житель аульного округа Косжар Жансерик Скаков вместе со своими родственниками выращивает картофель, дыни, арбузы и люцерну.

— Хотим запастись, для своего небольшого домашнего стада. Часть урожая оставим себе, остальное продадим.

В аульном окру-

Местный житель Нурлан Алиев возле озера Раим на одном гектаре посадил огурцы, помидоры, разбил небольшой

В одном из крупных животноводческих предприятий Аральского района — ТОО «Куланды» содержится более двух тысяч лошадей мугалжарской породы и верблюдов (бактрианы). На каждый табун здесь закупают сено и различные комбикорма. На стойбише построены три фермы, где круглый год живут пастухи. Каждый день сюда приезжают покупатели и скупают скот. Как рассказывает директор товарищества Нурбек Тлеу, запас кормов хотя бы на два месяца необходим. Заготовка корма летом важная часть работы животноволов. и в этом сезоне она, скорее всего,

пройдет хорошо. Мира ЖАКИБАЕВА

#### EHT

По промежуточным итогам Единого национального тестирования стали известны имена выпускников, набравших самые высокие баллы в Кызылорде и районах.

Так, среди выпускников школ областного центра самые лучшие результаты показали претенденты на «Алтын белгі»: ученик средней школы №235 имени К.Каракозова Нурдаулет Толеген (133 балла) и ученица средней школы №43 имени Ж.Махамбетова Жансая Аман (134 балла). Теперь у Жансаи есть возможность поступить в выбранное ею учебное заведение, за что выражает особую благодарность своим педагогам..

 Получение высшего балла – это, прежде всего, заслуга моих учителей, - поделилась она. - Считаю, что если педагог добивается значительных успехов в воспитании учеников, то это результат их честного

### Умники и умницы!

и самоотверженного труда. цины. С детства образ челоэту специальность. Своим сверстникам хочу пожелать удачи и поделиться на облегчение страданий цель ясна, вы смеетесь над невзгодами!».

Среди выпускников школ районов наивысший балл на Едином национальном тестировании набрал претендент на «Алтын белгі», отличник средней школы №220 Аральского района Нурсултан Рыскалиев. После первых экзаменов он поставил себе цель набрать максимальные 140 баллов при очередном ЕНТ, которое пройдет 23 июня. Аральский юноша полон надежд стать врачом.

Рад, что есть возможность двойного прохождения тестирования, что дает выпускникам большие возобразовательного гранта, отмечает он. — В будущем хочу пойти по стопам отца и работать в области меди-

Моя мечта — стать стомато- века в белом халате у меня логом, в вузе хочу выбрать вызывает безмерное уважение, поскольку его ежедневный труд направлен своим девизом: «Если ваша и спасение жизни людей. У меня есть мечты, цели. Приложу все, чтобы они исполнились.

> Как поделились педагоги школы — учительница по биологии Гульбану Абатова и классный руководитель Гульмира Алибекова, успех Н.Рыскалиева на ЕНТ не случаен. Он — призер республиканской олимпиады по биологии, неоднократный победитель областных и республиканских конкурсов. Интерес ученика к биологии и химии предполагает глубокое чувство ответственности и трудолюбие, уверены они.

Напомню, ЕНТ стартовало 22 мая и продлится до можности для получения 5 июля в пунктах проведения экзаменов в Кызылорде, Казалинском и Жанакорганском районах.

Алибек БАЙШУЛЕНОВ

#### К сведению рыбохозяйственных организаций

В целях субсидирования рыбного хозяйства по Кызылординской области в 2023 году из местного бюджета выделено 9 млн 114 тысяч тенге, из республиканского бюлжета — 17 млн 568 тысяч тенге.

Рыбная субсидия предоставляется по двум основным направлениям аквакультура и субсидирование инвестиционных вложений.

По направлению аквакультуры предусмотрено возмещение 30 процентов закупа корма для рыб, разработка биологического обоснования, закуп рыбоводного материала, лекарственных препаратов, возмещение 50 процентов закупа ремонтно-маточные стада.

Кроме того, субсидируется возмещение части расходов субъекта рыбоводства при инвестиционных вложениях.

Условия получения субсидий указаны в приказе №180 от 24 мая 2022 года министра экологии, геологии и природных ресурсов Республики Казахстан «Правила субсидирования повышения продуктивности и качества продукции аквакультуры (рыбоводства), а также развития племенного рыбоводства» и в приказе №219 от 14 июня 2022 года «Правила субсидирования по возмещению части расходов, понесенных субъектом рыбного хозяйства при инвестиционных вложениях» министра экологии, геологии и природных ресурсов Республики Казахстан.

При наличии дополнительных вопросов можно получить подробную информацию по указанным ниже контактным номерам:

8 (7242) 60-53-68 — КГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Кызылординской области»,

8 (7242) 23-57-14 — РГУ «Арало-Сырдарьинская межобластная бассейновая инспекция рыбного хозяйства».

#### KOHTEKCT

## Чтобы природа нам не мстила

 $\rightarrow$  cTp. 1 идут восстановительные работы на 15 тысячах га орошаемых земель в Жалагашском районе (аульные округа Аккум, Бухарбай батыр, Тан и Мадениет). Общая стоимость проекта – 9,3 млрд тенге. На сегодня очи- В прошлом году в области выщены 746951 метр (90%) водо- ловлено почти 7,4 тысячи тонпроводных сетей, 871326 метров ны рыбы, из них около пяти тыколлекторов (94%), строятся во- сяч экспортировано в Россию, дохозяйственные сооружения Польшу, Литву, Грузию, Гермаи скважины. В целом, в рамках нию, Австрию и другие страны. состояния лесного фонда проэтих проектов будет восстанов- За первый квартал 2023 года вы- водятся лесопатологические ислено 80% орошаемых земель, ловлено свыше 3,1 тысячи тон- следования на площади 302 тычто окажет положительное вли- ны рыбы, экспортировано 920 сячи гектаров. яние на развитие сельского хозяйства региона.

Продолжается реализация региональной программы развития рыбного хозяйства на 2021-2030 годы. На сегодня полностью введены в эксплуатацию одно замкнутое системное водоснабжение, шесть прудовых хозяйств, количество озерно-товарных рыбных хозяйств достигло 71. Для создания шести садковых хозяйств разработано биологическое обоснование и составлен паспорт на участки водоема Камбаш.

Полностью освоены средства из областного бюджета, выделенные в прошлом голу на субсидирование 30% расходов на приобретение корма для рыбоводства. В нынешнем году на

эти цели выделено 9.1 млн тенге. В 2021 году было разработано 51 научно-биологическое обоснование для организации садковых и озерно-товарных рыбоводных хозяйств на водоемах рыбохозяйственно-

Из них, по проекту региональной программы пред-ПУИД-2 с 2019 года усмотрено строительство гидротехнических сооружений на 49

> В регионе функционируют десять рыбоперерабатывающих заводов, из них четыре — со стандартом качества «Еврокод».

> В регионе 41 охотничье угодье общей площадью 9,8 млн гектаров, из них 17 закреплены за природопользователями, 24 находятся в резерве. На территории области обитает более 40 видов млекопитающих и 300 видов птиц, в том числе 31 вид животных и птиц, занесенных в Красную книгу Казахстана. Общая площадь земель государственного лесного фонда — семь млн гектаров, из которых 3,8 миллиона — лесные массивы. 83 процента площади леса занимают саксаулы.

В области насчитывается восемь хозяйств по охране, воспроизводству, сохранению лесов и предупреждению лесных пожаров, в них трудится порялка 700 сотрудников. На приобретение необходимой техники и оборудования для лесных учреждений из областного бюджета направлено 866.8 млн тенге.

В соответствии с поручением Главы государства по увели-

высохшем дне Аральского моря посевов саксаула до 1,1 млн гектаров в 2023 году будут проведены фитомелиоративные работы на 250 тысячах гектарах (в 2021 году — на 101 тыс., в 2022-м — на 250 тыс. га). Для лесовосстановления и озеленения будут организованы временные лесосеменные сады площадью 168 га, где будут выращиваться саженцы саксаула и тенистых деревьев. Для контроля санитарного

Предупреждение лесных пожаров остается одной из актуальных проблем. Для провеления этих работ в лесных хозяйствах работает 53 пожарных, залействовано 11 елинии пожарного автотранспорта. На пожароопасных участках прокладываются новые противопожарные полосы протяженностью 542 километра, восстанавливаются старые — на 5918 км.

В рамках Концепции по переходу к «Зеленой экономике» по области велется работа по трем основным целевым инликаторам. Первый — увеличение доли переработки отходов. В регионе действуют 18 субъектов прелпринимательства в сфере сортировки, сбора, переработки и утилизации отходов. За первый квартал 2023 года из накопленных 40958 тонн твердых бытовых отходов переработано 10958 тонн (26,7%). Предприниматели сортируют картонные изделия, пластиковые отходы, стеклотару, а также произго значения. В целом, в рамках чению в ближайшие пять лет на водят резиновую крошку (ТОО участки общей площадью 402



«Smart Rubber»), бумажную про- гектара. На сегодня экологичедукцию (ТОО «Кызылорда Ка- ским и санитарным требованигазы»), шлакоблоки (ИП «Дос- ям соответствуют семь полигомуратов»), корм для животных (ТОО «СНГ СТРОЙ»), эковату (ИП «Адима»).

Второй индикатор — охват населения услугой по вывозу и транспортировке твердых бытовых отходов. Сегодня этой услугой обеспечены 71,5% населения области. В прошлом году по области за счет средств местных бюджетов было установлено 653 специальных контейнера для раздельного сбора ТБО. Всего в регионе установлено более 15 тысяч контейнеров, из них более трех тысяч — для раздельного сбора. В 2022 году за счет собственных средств субъектов предпринимательтва установлено 370 контейнеров. Также, по области установлено 874 специальных контейнера для ртутьсодержащих ламп.

Третий индикатор – полигоны ТБО, соответствующие экологическим и санитарным требованиям. Под строительство полигонов в 145 населенных пунктах определены земельные нов ТБО. Разработана и направлена на государственную экспертизу проектно-сметная документация по строительству новых полигонов в четырех районах на общую сумму около 1,8 млрд тенге (Аральский, Жалагашский, Сырдарьинский и Шиелийский районы). В апреле нынешнего года получено положительное заключение государственной экспертизы по строительству полигона в поселке Теренозек Сырдарьинского района.

С помощью космических съемок по области выявлено 99 стихийных свалок. В настоящее время они полностью ликвидированы. Наряду с этим, проводятся рейды мобильных групп, в состав которых входят представители общественных организаций, экологи и сотрудники правоохранительных органов. В результате были выявлены и ликвидированы 123 стихийные

Ботагоз АЖАРБАЕВА

#### Вниманию сельхозтоваропроизводителей

О гарантировании займов по бюджетной программе «Субсидирование в рамках гарантирования и страхования займов субъектов АПК»

Инструмент гарантирования займов направлен на поддержку субъектов агропромышленного комплекса при получении займов в банках второго уровня при недостаточности залогового обеспечения

По данной схеме частичное залоговое обеспечение кредитов осуществляется за счет гаранта, которым по данной программе определено АО «ФРП «Даму».

Гарантирование кредитов банков второго уровня осуществляется на следуюших основных условиях: • Максимальная сумма

кредита до 5 млрд тенге. • Размер гарантии ных продуктов; до 50% от суммы основ-1,5 млрд тенге.

• Размер гарантии по приоритетным инвестиционным проектам до ввода проекта 85%. После ввода проекта в эксплуатацию размер гарантии снижается до стандартных условий (50% на кредиты до 5 млрд

• Комиссия за гарантирование составит 30% от размера гарантии, в том

- 29.9% оплачивает местный исполнительный орган области, города республиканского значения, столины:

- 0,1% оплачивает заемщик - субъект агропромышленного комплекса. Гарантирование кредитов БВУ осуществляется на следующих основных условиях:

Система гарантирования с государственной поллержкой имеет следующие положительные стороны:

1) бюджетные расходы компенсируются экономическим ростом, созданием новых рабочих мест и налоговыми поступлениями от успешных проектов; 2) риск, принимаемый

частными кредиторами по определенным категориям заемщиков частично покрывается гарантией:

3) в данной модели сочетается эффективность частного сектора и выплата государством вознаграждения за работу с более рискованными категориями клиентов.

Субсидирование сти комиссии до 50 (пятилесяти) процентов гаосуществляет-

ся по следующим видам деятельности:

> животноводство, и предоставление услуг в этих областях: - рыбоводство;

растениеволство и

- переработка и консервирование мяса и производство продукции;

- переработка и консервирование рыбы, ракообразных и моллюсков;

- переработка и консервирование фруктов и овощей; - производство расти-

тельных и животных масел - производство молоч-

- производство муко-

дуктов, крахмалов и крахмальных продуктов; - производство бобулочных, макаронных

и мучных конлитерских излелий: - производство прочих

продуктов питания;

- производство готовых кормов для животных.

Размер гарантии по приоритетным инвестишионным проектам до ввода проекта в эксплуатацию составляет не более 85 (восьмидесяти пяти) процентов. В перечень приоритетных инвестиционных проектов входят:

молочно-товарные фермы:

- разведение птицы на

- интенсивное саловолство: - теплины:

- выращивание сахарной свеклы и производство свекловичного сахара: - производство круп;

- переработка овощей и фруктов;

- производство растительного масла и (или) масложировой продукции;

- выращивание картофеля и (или) овощной продукции (морковь столовая, лук репчатый, капуста белокочанная):

- строительство племенного репродуктора в птиневолстве.

Данный механизм осуществляется на основании Правил субсидирования в рамках гарантирования и страхования займов субъектов АПК, утвержденных приказом министра сельского хозяйства Республики Казахстан от 30 января 2015 года № 9-1/71.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

## ОСМС: спрашивали – отвечаем

Как вернуть ошибочно уплаченные взносы в ОСМС? Как быть, если работодатель не отчисляет за работника медстраховку? На эти и другие вопросы отвечает главный эксперт филиала Фонда социального медицинского страхования по Кызылординской области Айгуль Аханова.

- не делает за меня положенные взносы и отчисления. Мне срочно нужно получить медицинскую помощь в пакете ОСМС. Что ющим заявлением. мне делать?
- не производит обязательные регулярные взносы и отчисления, то он нарушает законодательство в трудовой, соци-
- **Работаю у частника, но он** альной и налоговой сферах. За это предусмотрена ответственность. Вам следует обратиться в налоговый орган с соответству-
- Если человек уплатил взно-— Если работодатель за вас сы на другой ИИН, указал неправильную дату или ошибочно указал неверные данные, то можно ли вернуть деньги или перераспределить на другие периоды?
- Платежи на ОСМС нельзя перераспределить на другие периоды, но их можно вернуть. Для этого нужно написать заявление в НАО «Государственная корпорация «Правительство для граждан», приложить документы, подтверждающие оплату. Адреса госкорпорации можно найти на их сайте <u>https://</u> gov4c.kz/. Рассмотрение заявления займет не более 15 рабочих дней. Деньги будут возвращены тем же способом, которым был совершен платеж.
- Но нужно учесть, что госкорпорация может отказать в возврате денег по следующим причинам: в заявлении невер-
- но указаны реквизиты банка; заявление написано не по форме приложения 1 к приказу МЗ РК от 30 июня 2017 года №478; в заявлении указана некорректная причина возврата; к заявлению приложен неполный пакет документов; если нет оснований для возврата денег; если нет подтверждения из информационных систем госорганов (возврат оформляется на приостановленное или аннулированное ИП, а из ИС приходят данные, что ИП действующее); возврат оформляет иностранный гражданин (или член семьи иностранца), временно пребывающий на территории РК.
- Нужно ли платить взносы на ОСМС беременной, если она не работает, и сколько? И как
- ребенок? Если беременная женщина не работает и не платит единый совокупный платеж (ЕСП), то она может войти в льготную категорию граждан, взносы за ко-

будет после того, как родится

торых на ОСМС платит государство. Для этого ей нужно обратиться в свою поликлинику по месту прикрепления и встать на учет по беременности. Если женщина не застрахована в ОСМС, то она может встать на учет через участкового врача и акушерку. После родов эта женщина войдет в другую льготную категорию для неработающих, воспитывающих детей до трехлетнего возраста и также будет застрахована за счет

Для размещения рекламы в областных газетах «Кызылординские вести» и «Сыр бойы», «Акмешіт жастары», «Акмешіт апталығы», а также в районных газетах, обращайтесь по телефонам: 40-11-10 (1058), 70-00-52, e-mail: smjarnama@ mail.ru.

#### ТВОРЧЕСТВО

Церемония открытия музыкально-песенных состязаний состоялась в городском парке культуры и отдыха с участием заместителя акима города Жанмурата Сеилова, который, обозначив цели и задачи конкурса, пожелал его участникам творческих успехов.

– Древние традиции, обычаи, культура и бытие казахского народа всегда были

связаны с искусством. Какой бы вид искусства это ни был, все это - наше благородное наследие, неисчерпаемый кладезь духовности и источник мудрости, - отметил он.

В текущем году традиционный конкурс искусств при поддержке акимата города проводится в одиннадцатый раз. Первыми перед жителями и гостями област-



ного центра выступили ар- насыщенную концертную

тисты сельского округа Ак- программу, которая подари- пройдут в городском парке суат. Они представили те- ла зрителям особый нациоматическую постановку и нальный колорит.

анты: серьги в виде луны и меся-

ца, треугольной формы, с подвес-

ками, украшенные камнями, с

очернением, длиной до плеч, из-

делия в виде колокольчиков.

Последние носили девуш-

ки на выданье, их бубен-

чики мелодично звене-

ли при ходьбе.

Выступления коллективов культуры и отдыха до 30 июня. Айдос АБСАТ

#### КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ

История казахского ювелирного искусства уходит вглубь тысячелетий. Выполненные мастерами изделия служили не только украшением, но и своеобразным оберегом. Как считали их обладатели, они надежно защищали от сглаза или порчи.

Украшения отличались массивностью и богатством. Самыми популярными среди них были амулеты (тұмар), кольца (жүзік), украшения для волос (шолпы, шашбау), браслеты (білезік), серьги (сырға), колье (алқа). Несмотря на то, что в настоящее время стало модным носить украшения в стиле минимализма, казахские национальные ювелирные изделия продолжают оставаться востребованными у современных левущек. Ювелирные жают традиции древних зергеров.

Красота на века Имя жанакорганца Еркебула- ния, резьбы. Готовые изделия ре- в обществе. Вот основные вари-

кламирует в социальных сетях.

Ювелир заказывает сырье в

Алматы. Изготавливает различ-

ные женские украшения – серьги,

кольца, браслеты. В будущем пла-

нирует открыть небольшой цех,

нанять двух помощников и нау-

Серебро – благородный ме-

чить их этому искусству.

на Медета давно на слуху у местных жителей. Выполненные им украшения из серебра под торговой маркой «Сунақ ата» пользуются спросом не только среди местных красавиц, но и по республике. Он еще в детстве начал проявлять интерес к древнему искусству. Ему было интересно наблюдать за процессом плавки свинца, лепить фигурки из пластилина. Многому научился, работая в частном ювелирном цехе в Алматы. По возвращении в Жанакорган решил открыть собственное дело. В октябре прошлого года в рамках национального проекта развития предпринимательства на 2021-2025 годы принял участие в конкурсе и для красоты, а серебро – для получил безвозмездный грант. За- чистоты». Например, считамастера нашего времени продол- купил в Алматы оборудование для

талл. Его полезные свойства локазаны с медицинской точки зрения, — делится мастер. — С прихолом ислама в казахские степи значимость серебра возросла. Казахи говорили: «Алтын – сәндікке, күміс — тазалыққа», что дословно означает «Золото – лось, что у женщины через плавки металла, резки, прессоваруки уходит энергия, поэтому, чтобы ее сохранить, на запястьях носили браслеты білезік. Традиционные казахские ювелирные украшения под названием «өңіржи-

ек» (нагрудное украшение) носили молодые женщины: кормящие матери, незамужние девушки и невесты. Украшение состоит из нескольких серебряных пластин прямоугольной формы, полых внутри. Согласно поверью, ожерелье спасало женщин от сглаза, болезней и злых духов.

Серьги выполняли разные функции в зависимости от нанесенных на них узоров. Они также служили защитой от злых духов, а еще указывали на возраст, социальный статус женщины. Например, массивные, длинные и роскошные украшения свидетельствовали о высоком статусе их обладательницы, о ее весомой роли

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

К сведению абонентов Кызылординского

ПФ АО «КазТрансГаз Аймак»!

рованию естественных монополий Министерства нацио-

нальной экономики Республики Казахстан по Кызылор-

динской области от 1 июня 2023 года №43-02-08/391 для

потребителей Кызылординского производственного фи-

лиала АО «КазТрансГаз Аймак» с 1 июля 2023 года по 30

июня 2024 года тариф на услуги по транспортировке то-

варного газа по газораспределительным системам составит

Гос.лиц. №15001650 от 27.11.2015, выданная ГУ «Управление

Администрация КПФ АО «КазТрансГаз Аймак»

На основании письма Департамента Комитета по регули-

Как рассказывает Еркебулан, в древности серьги использовали также в качестве амулета плодородия и изобилия, дарующего женщине здоровых детей. По традиции их изготавливали из металлических пластин ромбовидной или круглой формы, отлитых из серебра или золота, детали соединяли цепочками. На поверхности чеканили изображения солнца, луны, украшали жемчугом. Носили серьги и мальчики для защиты от внезапной смерти или сглаза. Они могли носить их до пятилетнего возраста, а иногда на протяжении

всей жизни. Эта традиция была актуальна до начала прошлого века. - В последнее время современным девушкам нравится носить изделия, выполненные в национальном стиле. Поэтому экспериментирую, изучаю архивные материалы об истории орнамента, а также современные тренды мировых ювелирных домов. Создать уникальные украшения не трудно, главное, чтобы людям нравилось, - говорит он.

Ювелир планирует и дальше совершенствовать свое мастерство. По словам Еркебулана, его всегда привлекает что-то необычное и новое. Ему нравится быть первооткрывателем. И, безусловно, он еще не раз удивит людей своим талантом.

Индира АБДРАХМАНОВА

### СПОРТ-ИНФО ШАХМАТЫ

#### Растут гроссмейстеры

В Костанае прошел IV этап Кубка РК среди детей, посвященный 11-кратному чемпиону Казахстана, автору одноименного дебюта «Защита Пирца — Уфимцева» Анатолию Уфимцеву.

По итогам турнира ряд наград завоевали юные кызылординские шахматисты. В частности, в «блице» третий результат показал Ернур Ержанулы, второй – Каусар Али. Она же заняла третье место и в «классике» среди девочек до 14 лет.

В классических шахматах первое место среди мальчиков до 6 лет занял Динмухаммед Сайран, второе - Алина Ерболаткызы (до 10 лет) и Нурасыл Несипали (до 10 лет), третье — Сабина Абылай (девочки до 8 лет).

#### дзюдо

#### На ленгерском татами

На прошедшем в городе Ленгер Туркестанской области III международном турнире среди юношей на призы заслуженного спортивного деятеля РК Жанпеиса Жабаева две награды завоевали воспитанники кызылординской ОСДЮШОР №5.

В частности, первое место в весовой категории до 60 кг выиграл Биржан Алдаберген, в весе до 81 кг Досымжан Сактан довольствовался третьим местом. Вместе с подопечными успех разделили их тренеры Кайрат Туленов, Турар Баймаханов и Берик Байтабынов.

#### ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

#### Взяли новые высоты

Три медали различного достоинства завоевали воспитанники Кармакшинской районной СДЮШОР №15 на юношеском чемпионате РК, который состоялся в Алматы.

В частности, в беге на дистанции 2000 метров с препятствиями второе время показали Сымбат Мырзашкызы и Мирас Жаксылык, третье - Кымбат Мырзашкызы. Подготовила спортсменов к соревнованиям – Рашида

#### ГИРЕВОЙ СПОРТ

Костанай позади, впереди — «мир»!

Пять наград завоевали кызылординские гиревики на проходящем в Костанае чемпионате РК среди взрослых.

В частности, серебряная медаль в активе Нурислама Орынбасара (73 кг), бронзовые - Кайсара Толегена (78 кг), Азамата Зауребаева (95 кг, все - СК «Наркескен» Жалагашского района), Амирбека Кобыланды (63 кг) и Женисбека Толегена ( $+95 \, \text{кг}$ , оба  $- \, \text{CK} \, \text{«Сырдария»}$ ).

Стало известно, что сборная команда нашей области примет участие в чемпионате мира, который пройдет в сентябре в Хиве (Узбекистан).

#### СОККА

#### Впервые в истории

Сборная Казахстана впервые в своей истории завоевала золотые медали чемпионата мира, обыграв в минувшее воскресенье в Эссене (Германия) сборную Украины в серии послематчевых буллитов (4:3).

В прошлом году наши земляки проиграли в финале ЧМ Бразилии (0:3) и остались с «серебром». А в апреле текущего года казахстанцы выиграли первый Кубок Европы «Socca EuroCup» в столице Молдовы Кишиневе.

Сокка — вид мини-футбола среди любителей в формате «6х6».

Алибек БАЙШУЛЕНОВ



молодежи.

www.instagram.com/kizvesti

Стоп торговле людьми!

законным вывозом, ввозом и реализацией людей, действу-

ет республиканская «горячая линия» по борьбе с торгов-

лей людьми «11616» и «горячая линия»: 8-8000-8000-15»;

«150» — национальная «горячая линия» для детей и

Для размещения рекламы в областных газетах

«Кызылординские вести» и «Сыр бойы», «Ақмешіт

жастары», «Акмешіт апталығы», а также в районных

газетах, обращайтесь по телефонам: 40-11-10 (1058),

70-00-52, e-mail: smjarnama@mail.ru.

В целях предупреждения преступлений, связанных с не-



4 453,67 тенге за 1000 м3 без учета НДС.

www.facebook.com/kizvesti



РЕАБИЛИТАЦИЯ

ного экономического суда Кызылординской обла-

сти от 03.05.2023 года в отношении ИП «Сейдахме-

тов Б.М.» (ИИН: 590827300285), расположенного по

адресу: г.Кызылорда, а/о Кызылжарма, ул.Сексен-

баева, дом 9А, возбуждено гражданское дело о при-

и банкротстве» претензии кредиторов принимаются

в течение месяца со дня публикации объявления по

адресу: г.Кызылорда, а/о Кызылжарма, ул.Сексен-

В соответствии ст. 90 Закона РК «О реабилитации

менении реабилитационной процедуры.

баева, дом 9А, тел.: 8 705 106 47 87.

Определением Специализированного межрайон-

twitter.com/kizvesti

#### Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4

Генеральный директор -Аманжол ОНГАРБАЕВ

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

Главный редактор -Жанибек ИСАЕВ

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор) Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041) Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055) Ответсекретарь - 40-11-10 (вн. 1045) Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

Собств. корреспондент: Шиели, Жанакорган - 8(724-32) 4-21-28 Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042) Рекламный отдел - 70-00-52 Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в довери управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68 Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08

Заказ № 941

За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукопис

Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г. Газета выходит во вторник, четверг и субботу

ТИРАЖ 7056 Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями СТ РК ISO 9001-2016 (ISO 9001:2015) «Система менеджмента качества» за номером KZ.4310318.07.03.01178

Адрес: Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4 E-mail: kizvesti@mail.ru Электронная версия газеты: www.kzvesti.kz